中国人欢度"双节"假期:乐出游 热消费

与国庆"双节"叠加下,节庆氛围更加 浓烈,中国人出游消费热持续升温。

"这个假期太火爆了,我们为 此开启线上预约制,每天入园人数 控制在2.5万人,山上山下6000多个 房间全都订满了。"江西省上饶市 广信区望仙谷景区负责人丁永孝 说。走进望仙谷,傍山而建的悬崖 民宿掩映在绿树与云海之间,吸引 着来自五湖四海的游客揽胜观景。

望仙谷的人潮是"双节"出行 "热"的一个缩影。有业界人士预 测,预计8天假期平均每天都有超 过1亿人次出游。

从餐饮住宿的预订一空,到车 站景区的人来人往,无不彰显假期 经济的脉动。旅游平台飞猪的数据 显示,假期国内游产品、出境游产 品的预订量均有大幅增长。

25岁的李煜是一名摇滚爱好 者,她提前一个月买好了景德镇浮 梁草莓音乐节的票。"抢到票以后 就开始做旅游攻略,我对景德镇陶 瓷很感兴趣,准备去逛陶溪川集

东海云廊开启

长假"七天乐"

□驻定海记者 吴建波

山海风光。

通讯员 徐晶晶 /文 通讯员 陈炳群 /摄

"跟着演出去旅行"成为时下 中国年轻人热衷的出游方式。据不 完全统计,"双节"期间,北京、上 海、广州等城市预计将举行近百场 音乐会、演唱会。

与此同时,热映电影同样带火 了一批新兴旅游地。近日,上海自 领张雨霁和朋友一到青岛,就直奔 西海岸新区的藏马镇。刚一下车, 她就兴奋地拍照上传社交平台,配 文"'封神'拍摄地,我来啦!"

今年暑期热映的电影《封神第 一部:朝歌风云》斩获了大批粉丝, 不少人趁着假期来到电影取景地 藏马镇亲身感受镜头里的风景,预 计藏马镇及周边旅游景区"双节" 期间游客数量达10万人次。

眼下,各地正抓住机遇培育新 动能,将文旅潜力转变成假日消费

城市文化IP赋能消费市场,将 线上热度引流到线下消费场景。拿 着一杯带"延吉"字样的文创咖啡, 在延边大学网红弹幕墙前拍照打

为延吉旅游的"热门流程"。

"这几天快忙不过来了,每天 都要卖1000多杯咖啡,一天营业额 有2万元。"延边大学附近的一家咖 啡店店主李香英说。据统计,延吉 目前已有咖啡店800余家。

为增加游客的文化体验感和 参与度,山东曲阜"三孔"景区推出 "打卡盖章游景区"活动。游客购买 盖章册后,可在各景点打卡、收集 包括大成殿、杏坛等主要建筑物以 及匾额样式在内的专属印章。身着 汉服的北京游客王铭进入孔庙景 区后,兴致勃勃地开启了一场"印 章打卡"之旅,"我对传统文化非常 感兴趣,用印章记录下这场孔子故 里游,感觉很有意义"。

"三孔"景区文创商品部负责 人表示,预计"双节"期间每天参与 "印章打卡"活动人数将突破千人, 日均营业额超10万元。除了印章 外,景区还提供孔子人物形象盲 盒、论语胶带等文创产品。

新场景、新业态持续涌现,传

统消费领域也"磁力不减"。为了迎 接假期,拥有300余家直营店的江 西特色火锅品牌季季红即将开放 宇宙概念的创新主题店。

"最近越来越多的顾客在我们 公众号留言互动,表示对宇宙主题 很感兴趣,一定会来体验。预计假 期门店日均接待量破千桌。"季季 红品牌总监刘胤吉说。

美团、大众点评数据显示,截至 9月20日,黄金周期间,全国餐厅堂 食线上订座量较2019年同期增长 112%,较去年同期相比,中秋"团圆" 主题团购套餐订单量增长超90%。

"越来越多的中国人开始深度 体验本地的文化休闲和日常生活 场景。人们从中既可以看见历史的 演进和文化的传承,更能看见经济 社会发展的未来。"中国旅游研究 院院长戴斌说,日渐增长的文化休 闲和旅游消费已经成为繁荣市场 的蓬勃动能。

(记者 王奕涵 刘杨 程迪 姚子 云 袁敏 张昕怡 邵美琦 金津秀) 新华社南昌10月1日电

多部门出台意见 加强水资源节约集约利用

新华社北京10月1日电 国家 发展改革委、水利部、住房城乡建 设部、工业和信息化部、农业农村 部、自然资源部、生态环境部近日 联合印发《关于进一步加强水资 源节约集约利用的意见》。

意见提出,到2025年,全国年 用水总量控制在6400亿立方米以

内, 万元国内生产总值用水量较 2020年下降16%左右,农田灌溉水 有效利用系数达到0.58以上,万 元工业增加值用水量较2020年降 低16%。到2030年,节水制度体系、 市场调节机制和技术支撑能力不 断增强,用水效率和效益进一步

浙江修法保障 新就业形态等劳动者权益

新华社杭州10月1日电(记者 岳德亮)浙江省人大常委会修改 通过的《浙江省实施<中华人民共 和国工会法>办法》自2023年10月 1日起施行,对新就业形态等劳动 者的权益保障给出了明确规定。

该办法指出,被派遣劳动者有 权在劳务派遣单位或者用工单位 依法参加或者组织工会,维护自 身合法权益。新就业形态中不完 全符合确立劳动关系情形但是受 企业劳动管理的劳动者、灵活就 业劳动者、没有建立工会的用人 单位中的劳动者,可以参加区域 性或者行业性工会组织。

区域性、行业性工会组织可以 代表新就业形态劳动者、灵活就业 劳动者、没有建立工会的用人单位 中的劳动者,与用人单位或者企业 代表组织签订区域性或者行业性 集体合同,并推动制定、完善劳动 标准。依法订立的区域性、行业性 集体合同,对本区域、本行业的用 人单位和劳动者具有约束力。

此前的《浙江省实施〈中华人 民共和国工会法〉办法》是1994年 制定的,2002年进行过修订。浙江 省人大法制委员会有关负责人表 示,近年来,随着全省经济社会快 速发展,数字经济、共享经济等新 业态蓬勃兴起,企业组织形式、管 理模式、生产经营方式和用工形 式等发生深刻变化,及时修改该 实施办法非常必要。

美国国会批准短期拨款法案 避免联邦政府"停摆"

据新华社华盛顿9月30日电 (记者 熊茂伶)美国国会9月30日 批准一项短期拨款法案,维持联 邦政府继续运转,避免部分机构 因资金问题"停摆"

这项拨款法案将维持现有支 出水平,为美国联邦政府提供支 持其运转至11月17日的资金。国 会众议院和参议院9月30日先后 表决批准该法案,美国总统拜登 当天夜间签署时,距联邦政府2023 财年资金耗尽仅剩不到1小时。

拜登在社交媒体上说,美国国 会表决让联邦政府继续运转,避 免"一场不必要的危机"

据悉,该法案包含160亿美元 拜登政府寻求的救灾资金,但不包 括众议院共和党保守派此前要求 的大幅削减联邦开支、加强边境管 控的条款,也不包括民主党寻求的 给乌克兰提供更多援助的内容。

过去一段时间,美国国会民 主、共和两党在削减联邦开支、向 乌克兰提供更多援助以及加强边 境管控等议题上分歧显著,加之 共和党持续"内斗",参众两院一 直未能就新财年给联邦政府拨款 问题达成一致,导致多方普遍预 计美国联邦政府部分机构可能在 9月30日后开始"停摆"。



